
ATA DA 85ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL
DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM SANTO ANDRÉ

Data: 01/06/2016

Horário: 09:00h

Local: Auditório da Gerência Executiva do INSS em Santo André

I – PRESENÇAS
CONSELHEIROS PRESENTES
Representantes do Governo

Fátima Conceição Gomes (Presidente do Conselho)

Elen Aparecida Facini Calça

Fábio Alves de Araújo

Israel Telis da Rocha

Representantes dos Aposentados e Pensionistas
Miguelito Diogo

Pasquale Musciacchio

Representantes dos Trabalhadores
Cleiton Ricardo da Silva Sábio

José Jorge Maggio

Representantes dos Empregadores
José Sinésio Correia

II – AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

Fuad Sayar

Jociel Leite Souza



José Luiz Cirino

Lourival Santos Silva

Wilson Roberto Arrighi

Irina Freire Pereira

III – ABERTURA

A Presidente do Conselho abriu a reunião, cumprimentando a todos.

Fez um breve relato da reunião anterior, de Posse do novo mandato, apresentou os

novos conselheiros que não compareceram na reunião anterior.

Na  sequência,  passou  à  assinatura  dos  Termos  de  Posse  dos  conselheiros,  e

entrega do Material.

Discorreu rapidamente sobre o Papel  do Conselho,  para  alinhamento dos novos

conselheiros, que faltaram na reunião de Posse.

Fez  questão  de  salientar  a  responsabilidade  das  entidades  participantes  do

Conselho,  lembrando  que  em  todas  as  palestras  da  Gerência  Executiva,  à

comunidade, as pessoas são informadas das entidades integrantes do CPS.

A Sra. Fátima, cedeu à palavra aos conselheiros presentes para os Informes de suas

entidades.

O  Sr.  Paulo  Hirofume,  convidado,  falou  da  preocupação  com as  mudanças  no

Ministério da Previdência, citando que os aposentados devem fazer um movimento,

ainda sem data marcada.

O  Sr.  José  Jorge  Maggio,  disse  do  anseio  da  categoria,  para  a  alteração  na

legislação da aposentadoria de professores. Questionado pela Presidente do CPS,

informou da base territorial do SINPRO ABC: Santo André, SCSul, e SBCampo.

II- ORDEM DO DIA
Passando à ordem do dia, a Sra. Fátima, disse que, sabedora dos questionamentos

que seriam efetuados sobre as alterações, trouxe para apresentação, as alterações

da Medida Provisória 726/2016, que trata das alterações ocorridas no Ministério da

Previdência Social.



Apresentando o conteúdo da MP, explicou que parte do Ministério da Previdência

Social, passou a ser secretaria do Ministério da Fazenda, e que o INSS deixou de

fazer  parte  da  Previdência  Social,  e  passou  a  ser  órgão  do  Ministério  do

Desenvolvimento Social e Agrário-MDSA.

Apresentou  o  organograma  anterior  do  Ministério  da  Previdência  Social,  e  nele

tentou  esclarecer  aos  conselheiros,  os  órgãos  que  foram  para  o  Ministério  da

Fazenda e os que passaram à atribuição do MDSA.

A essa  explanação,  muitas  perguntas  foram  efetuadas  pelos  conselheiros,  que

queriam entender, os impactos que isso representaria na prática, ao atendimento,

aos  benefícios.  Comentaram que a população  não tinha noção do quanto  grave

seria a extinção do Ministério da Previdência Social.

Queriam  ainda  entender  porque  os  Conselhos  de  Previdência  Social,  foram

nominados sem a palavra Social.

A sra. Presidente do CPS, tentou tranquilizar a todos, dizendo que as mudanças

ainda  estavam em construção,  que  os  servidores  do  INSS não  tinham maiores

informações  nesse  momento.  Informou  ainda  que  havia  recebido  um e-mail  do

Conselho Nacional de Previdência Social, orientando para que as reuniões do CPS

continuassem a acontecer normalmente nas Gerências Executivas.

O conselheiro sr. Jorge, pediu para que fosse efetuada uma reunião extraordinária

sobre  a  MP 726/2016.  e  ainda  que  a  MP,  e  o  contato  dos  conselheiros  fosse

encaminhado a todos.

A sra. Fátima, disse que junto com a ata, enviaria cópia da Medida Provisória e os

contatos, e disse que, quanto à reunião para mais detalhes da MP, o ideal  seria

aguardar,  e  posteriormente,  verificar  com  o  CNPS,  sobre  a  vinda  de  um

representante  para esclarecimentos sobre as alterações ocorridas,  a situação  da

Previdência Social e as perspectivas para o futuro.

Prosseguindo a  reunião,  a presidente  do CPS, lembrou do seu  compromisso  de

apresentação dos pontos que poderiam servir de base para as comissões de estudo.

Passou  então  a  fazer  uma  explanação  sobre  as  metas  da  Gerência  Executiva,

números de atendimento e os resultados do  Plano de Ação 2015.

Apresentou ainda os indicadores contemplados no Plano de Ação 2016, explicando

a formula e a média de cada um deles.



III- ENCERRAMENTO
Antes do Encerramento da reunião, a Presidente do CPS, solicitou a aprovação de

todo o calendário das reuniões do ano de 2016, definido conforme abaixo.

MÊS Maio Junho Julho Agosto Setembro Outubro Novembro Dezembro

DIA 05 01 Férias 03 14 05 02 07

Quanto  à  definição  da  pauta  das  próximas  reuniões,  ficou  acertado  que  os

conselheiros encaminhariam e-mail  à Gerência Executiva, após o recebimento da

ata, apresentando sugestões de pauta para a próxima reunião.

A Reunião foi encerrada, com a Sra. Presidente, desejando a todos boas férias.

Fátima Conceição Gomes
Presidente do CPS


